

## **SUDSKA KRONIKA: VUKOVARSKA TROJKA**

**Author:** [Janet Anderson](#)

Obrana je zatražila dodatnih nekoliko tjedana kako bi se pripremila za sudjenje optuženicima za masakr na Ovcari

Izgleda da će kontroverzno hasko sudjenje “vukovarskoj trojci”, prije no što je i počelo, biti odgodjeno na duži rok.

U pitanju je postupak protiv trojice oficira jugoslavenske vojske – Veselina Sljivancanina, Mileta Radica i Mileta Mrksica – koje se tereti za sudjelovanje u masakru koji je nadomak istočnohrvatskog grada Vukovara počinjen 1991. nad oko 260 hrvatskih civila.

Ovaj slučaj je podgrijavao nacionalističke strasti u Hrvatskoj i Srbiji, pogotovo od trenutka kada se postavilo pitanje treba li sudjenje prepustiti lokalnim sudovima na Balkanu i koja bi zemlja bila u stanju osigurati najbolje uvjete za ostvarivanje pravde.

Na statusnoj konferenciji održanoj proteklog tjedna, u okviru uobičajene rasprave o nerazriješnim tehničkim pitanjima, branioci su saopćili da se u pripremi procesa, dijelom i zbog toga što je sve doskora razmatrano njegovo eventualno prepustanje lokalnim sudovima, suocavaju s nizom problema – poput, recimo, činjenice da je tuzilastvo priložilo 10 do 15 tisuća stranica materijala s izjavama svjedoka. Obrana zato traži da joj se za pripremu sudjenja odobri i dodatnih četiri do šest tjedana.

Proces se tiče jednog od najzloglasnijih događaja hrvatskog rata. Nakon što su Vukovar zauzele srpske snage, iz gradske su bolnice na obližnje poljoprivredno dobro Ovcara odvedene 264 osobe hrvatske nacionalnosti, da bi ih potom pobili pripadnici različitih srpskih vojnih i paravojnih jedinica.

Trojicu optuženika tereti se da su – usprkos tome što su znali ili mogli pretpostaviti što će se desiti – nadzirali okupljanje i transport žrtava.

Sva trojica su izjavila da se ne osjećaju krivima.

U lipnju/junu je glavna tuziteljica – pozivajući se na “moguće poteškoće . . . koje se nisu mogle predvidjeti u vrijeme kada je vodjena rasprava o tome” – odlučila povući svoj prethodni zahtjev da slučaj bude procesuiran lokalno.

Tom odlukom je naročito bio razočaran Beograd, gdje se vlada nastavila protiviti tuziteljicinom odustajanju od ranijeg prijedloga.

U podnesku koje su uputile sudu, srpske vlasti tvrde da o tome hoće li slučaj biti zadržan ili prepusten – a u skladu s Pravilom 11bis Tribunala, kojim je, u nastojanju da sva sudjenja budu okončana do 2008., odobreno prosljedjivanje optuženika nižeg i srednjeg ranga lokalnim sudovima – treba da odluče suci, a ne tuziteljica.

Potkraj lipnja/una, suci su međutim prihvatili tuziteljicin zahtjev za povlačenjem prvobitnog prijedloga o prepustanju, koji je – prema riječima pred-procesnog suca – proistekao iz “snaznih osjećaja” koja od samog početka prate ovaj proces.

Tom prilikom je saopćen i raspored, po kojem je pred-procesna konferencija zakazana za 3. listopada/oktobra, a početak dokaznog postupka optužbe za 11. listopada/oktobra.

Na statusnoj konferenciji, pred-procesni sudac je 7. rujna/septembra obrani dao rok od tjedan dana da zatraži odlaganje, dok bi odgovor tuzilastva trebalo da stigne najkasnije za deset dana.

O tome hoće li sudjenje biti odlagano može odlučiti jedino sudac Kevin Parker, koji bi – kao sljedeći pred-procesni sudac – trebao predsjedavati sudjenjem.

Tuzilastvo je najavilo kako namjerava izvesti oko 70 svjedoka, dok bi još osamnaestero njih dalo pisane izjave.

Pred-procesni sudac je na osnovu toga procijenio da će dokazni postupak optužbe trajati oko 25 tjedana, odnosno 125 radnih dana.

Janet Anderson je voditeljica programa IWPR-a u Hagu.

**Location:** Serbia  
Croatia

**Topic:** Courtside

**Focus:** International Criminal Tribunal for the former  
Yugoslavia

---

**Source URL:** <https://iwpr.net/sr/global-voices/sudska-kronika-vukovarska-trojka>